

МОГУЧИЙ СТРАЖ МОРСКИХ РУБЕЖЕЙ

В. М. ГРИШАНОВ.
Адмирал, член Военного Совета Военно-Морского Флота СССР

День Военно-Морского Флота СССР – традиционный праздник советского народа. В нынешнем году этот день отмечается в обстановке огромного роста международного авторитета нашей Родины, замечательных успехов трудящихся в борьбе за претворение в жизнь величайших программ построения коммунизма, принятых XXII съездом партии. Решения четвертой сессии Верховного Совета СССР, обсудившей вопрос «О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа», являются ярким свидетельством растущего экономического могущества Советского социалистического государства.

В ежегодном праздновании Дня Военно-Морского Флота проявляются неустанные заботы и внимание, которые уделяют Коммунистической партии и Советское правительство укреплению обороноспособности нашей Родины, повышению могущества Военно-Морского Флота.

«КПСС делает все для того, чтобы Советские Вооруженные Силы были четкими и слаженными организмом, имели высокую организованность и дисциплину, образцово выполняли задачи, поставленные перед ними партией, правительством, народом, и были готовы в любой момент дать сокрушительный отпор империалистическим агрессорам».

Наши Родина – великая морская держава. Свыше двух третей ее государственной границы проходит по морям и океанам. На протяжении всей своей истории русский народ славился как народ-мореход, народ кораблестроитель, первооткрыватель многих земель и островов, морей и проливов. На карте мира сейчас трудно найти пункт, где бы не побывали русские мореплаватели.

Военно-Морской Флот СССР имеет славные боевые и революционные традиции. Велика роль флота в защите нашего Отечества от иноземных захватчиков, не раз пытающихся вторгнуться на его территорию со стороны моря. Истоки русских флотоходцев Ушакова, Нахимова, Макарова и многих других получило всеобщее признание.

Советские люди по праву гордятся революционными традициями моряков. Передовые представители русского флота самоотверженно боролись против царизма, капитализма и помещиков за свободу и счастье своего народа. Широко известны боевые выступления моряков в 1905–1907 годах в Кронштадте, Свеаборге, Либаве, Севастополе и Владивостоке. Выдающиеся революционные события явились восстание матросов на броненосце «Петропавловск», которое, по словам В. И. Ленина, «осталась непобежденной территорией революции».

Славу и гордость Страны Советов составляют подвиг военных моряков, совершенный ими в Октябрьском вооруженном восстании. Революционный крейсер «Аврора» своими орудийными выстрелами возвестил о начале новой эры – эры социализма.

Москва, Урал, Сибирь, Кавказ и многие другие районы необъятной России видели у себя матросов, вставших в первые ряды борцов за власть Советов. Посланцы флота высоко держали знамя ленинской партии в дни свержения Буржуазного Временного правительства и триумфального шествия Советской власти по всей стране.

На кораблях и бронепоездах, в кавалерии и в пешем строю пришли революционные моряки через все фронты гражданской войны. В борьбе с врагами на сухопутных фронтах участвовало свыше 75 тысяч воинов флота. Золотыми буквами вписаны в боевую летопись нашей Родины имена героев моряков Маркина, Полухина, Бибикова, Ульянова, Железникова и многих других, отдавших жизнь за Советскую власть, за торжество социализма.

Сила и мощь Советского Военно-Морского Флота не только в новейших подводных и надводных кораблях, морской ракето-

ВОТ ОНИ, ГЕРОИ ЖАТВЫ!



Бригадир из совхоза «Казарбас» Сурхандарьинской области Абди Каюмов вместе с членами своей бригады с каждого из 44 гектаров посевов получил по 44,3 центнера зерна.

Фото В. Исакова.

Бригадир из совхоза «Казарбас» Сурхандарьинской области Абди Каюмов вместе с членами своей бригады с каждого из 44 гектаров посевов получил по 44,3 центнера зерна.



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 40-й
№ 173 (12358)

Воскресенье, 26 июля 1964 года

Цена 2 коп.



Плакат худ. Б. Решетникова. (Изогиз).

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

26 июля 1964 г.

г. Москва.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Товарищи рабочие, инженеры и техники судостроительной промышленности!

Сегодня советский народ и его воины празднуют День Военно-Морского Флота.

Трудящиеся нашей великой Родины отмечают этот праздник в обстановке огромного творческого подъема. Под руководством родной Коммунистической партии они уверенно идут по ленинскому пути к осуществлению самой заветной мечты человечества – коммунизму.

Коммунистическая партия и Советское правительство, помня о том, что агрессивные силы империализма, вопреки здравому смыслу, могут разнечь планы термоядерной войны, все делают для того, чтобы поддерживать обороноспособность страны социализма на уровне современных требований.

Священный долг советских воинов – быть всегда готовыми сокрушить любого агрессора, посягнувшего на нашу страну или другие страны социалистического лагеря.

Приветствуя и поздравляя вас со всенародным праздником – Днем Военно-Морского Флота.

Желаю военным морякам новых успехов в совершенствовании своего воинского мастерства, повышении политических знаний и в укреплении воинской дисциплины.

Рабочим и служащим судостроительной промышленности желаю дальнейших успехов в деле оснащения Военно-Морского Флота самыми современными кораблями.

В ознаменование Дня Военно-Морского Флота ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 26 июня 1964 года, произвести салют в столице нашей Родины – Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях, а также на флотах и флотилиях двадцати артиллерийскими запалами.

Да здравствует великий советский народ и его доблестный Военно-Морской Флот!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза – вдохновитель и организатор всех наших побед!

Министр обороны СССР
Маршал Советского Союза Р. МАЛИНОВСКИЙ.

В Совете Министров СССР

24 июля 1964 г. под председательством товарища Хрущева Н. С. состоялось заседание Президиума Совета Министров СССР, на котором был рассмотрен вопрос об основных направлениях разработки проекта плана развития народного хозяйства СССР на 1966–1970 годы.

В работе Президиума Совета Министров СССР приняли участие заместители Председателя Совета Министров СССР, секретари ЦК КПСС, Председатели Советов Министров союзных республик, заместители Председателей Советов Министров союзных республик, а также ответственные работники Совета Министров СССР, Госплана СССР и других центральных учреждений.

Госплану СССР, Советам Министров союзных республик, Государственным комитетам, министерствам и ведомствам СССР даны указания при разработке плана развития народного хозяйства СССР на 1966–1970 годы исходить из необходимости обеспечения выполнения наиболее эффективных мероприятий по обеспечению выполнения задач, предусмотренных Программой КПСС по созданию материально-технической базы коммунизма, дальнейшего совершенствования техники, технологии и организации производства, широкого внедрения комплексной автоматизации и механизации производственных процессов, всемерного развития новых экономических отраслей и производств, повышения качества промышленной продукции.

Поручено предусмотреть в пятилетнем плане сосредоточение средств и усилий на создании мощной химической промышленности с тем, чтобы разнообразить производство минеральных удобрений, химических средств защиты растений, пластмасс, искусственных и синтетических волокон и других химических продуктов, необходимых для ускорения химизации народного хозяйства.

Предложено обеспечить капиталовложениями и материальными ресурсами сельское хозяйство и связанные с ним отрасли промышленности с тем, чтобы обеспечить всемерное увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

Даны также указания предусматривать в пятилетнем плане развития народного хозяйства мероприятия в области дальнейшего подъема материального благосостояния народа, обратив особое внимание на увеличение общественных фондов потребления и расширение сети детских дошкольных учреждений и школ с продлением днем.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ПОДАРОК ТРУДЯНИКОВ РЕСПУБЛИКИ

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА УЗБЕКСКОЙ ССР В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1964 ГОДА

В первом полугодии 1964 года трудящиеся Узбекистана, осуществляя решения XXII съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС и готовая достойную встречу 40-летию Узбекской ССР и Коммунистической партии Узбекистана, добились дальних успехов в экономическом и культурном развитии республики.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План производства валовой продукции промышленности республики выполнен на 103 процента. Объем производства на 15 процентов, при этом продукция химической промышленности увеличилась на 20 процентов, черной и цветной металлургии – на 19 процентов, выработка электроэнергии и теплозаводы – на 18 процентов, продукция топливной промышленности – на 11 процентов, в том числе газовой в 2,9 раза, производство строительных материалов – на 14 процентов, легкой и пищевой промышленности – на 15 процентов.

Полугодовой план производства валовой продукции и большинства важнейших видов изделий выполнен производством г. Ташкента, Каракалпакской АССР и всех областей республики, за исключением Сырдарьинской области.

Выпуск отдельных видов промышленной продукции характеризуется следующими данными:

Произведено в I полугодии 1964 г.	Первое полугодие 1963 г.	Прирост в %
Минеральные удобрения — тысяч тонн	772	113
Сталь — тысяч тонн	177	104
Прокат черных металлов — тысяч тонн	127	106
Нефть — тысяч тонн	912	103

Минеральные удобрения — тысячи тонн
Сталь — тысячи тонн
Прокат черных металлов — тысячи тонн
Нефть — тысячи тонн

Сообщение Центрального статистического управления
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Чулочно-носочные изделия —

тысяч пар 13.706 125

Бельевый трикотаж — тысяч штук 6.475 113

Верхний трикотаж — тысяч штук 1.976 161

Обувь кожаная — тысяч пар 6.689 102

Холодильники бытовые — штук 10.916 147

Мебель — тысяч рублей 11.203 112

Мясо, включая субпродукты первой категории — тысячи тонн 39,4 100,8

Кобасные изделия — тонн 11.345 112

Животное масло* — тонн 3.262 106

Цельномолочная продукция в пересчете на молоко* — тысяч тонн 72,5 119

Растительное масло* — тысяч тонн 163 112

Кондитерские изделия — тысяч тонн 22 102

Консервы — миллионы условных баллов 45 96

Мыло (в пересчете на 40-процентное содержание жирных кислот) —

тысяч тонн 52 111

План первого полугодия выполнен и перевыполнен по большинству перечисленных видов промышленной продукции. Приросте производства несколько недовыполнены планы выпуска цемента, сборных железобетонных конструкций и деталей, асбестоцементного шифера, шелковых тканей, бельевого и верхнего трикотажа, животного масла и кондитерских изделий.

На промышленных предприятиях вновь введеные производственные мощности осваиваются медленно, и ряд этих предприятий не выполнил полугодового плана.

В истекшем полугодии проведены новые и заканчиваются ранее начатые работы в области научных исследований, создания и внедрения в производство более совершенных производственных машин и оборудования, повышения технического уровня производства и внедрения передовых технологий. Заменен и модернизирован ряд устаревших видов оборудования, освоено производство

* Без производства колхозами и домашнего производства населением.

(Окончание на 2-й стр.).

НА СИНИХ ГРАНИЦАХ

Под пасмурным небом — и чистым, где заряды — синий.
На синих границах Отчизны стоит наш испытанный флот.
Бессмертные его экипажи: еда прогрочет салют —

тысячи павших с живыми на вахту встанут. И сумрак небе блескет синий. История вышла в наряд. Матросами, бравшими Эминий, навеяла звания Ленинград!

Граница! Машин

«Щ-408» НЕ СПУСКАЕТ ФЛАГА

В годы Великой Отечественной войны капитан 2-го ранга Григорий Щедрин командовал подводной лодкой на Северном флоте. Там он впервые узнал о героической гибели советской подводной лодки «Щ-408». Однако в то время подобной битвы балтийского «Варяга» с врагом не было известно.

Долгие годы по архивным документам и отрывочным свидетельствиям Щедрин восстанавливал историю подвига. О нем он рассказал недавно в очерке, опубликованном газетой «Боевая вахта». Агентство печати «Новости» предлагает читателям этот очерк сокращенными.

В июле 1943 года случай свел меня с гвардии капитаном морской авиации Евгением Цыгановым. Он воевал под Ленинградом, участвовал во многих воздушных боях. Из уст балтийца впервые я услышала то, о чем много позже узнал более подробно.

21 мая в самой узкой части Финского залива воздушная разведка обнаружила балтийских сторожевиков.

Они шли на больших скоростях параллельными курсами и сбрасывали глубинные бомбы. В авиацполу предложили, что ведется преследование нашей подводной лодки, о чем и донесли в штаб флота. По приказу командующего в район были посланы самолеты. Летчикам удалось потопить один охотник за подводными лодками и нанести тяжелые повреждения другому. Но катера, несмотря на потери, упорно не покидали района. Как видно, они твердо решили не пропустить подводную лодку через рубеж — уничтожить ее или вынудить сдаться. Советские истребители улетели, когда бензина в баках осталось только на то, чтобы дотянуть до аэродрома.

Другой летчик видел, как подводная лодка выплыла из артиллерийский поединок с краиной мере с вспышкой, о которой командовал капитан 3-го ранга И. Травкин. От Кронштадта до острова Лавансари прошли благополучно. Дальнейшее форсирование Финского залива Кузьмин должен был осуществить после донесения Травкина о проходе им голландского противолодочного рубежа немцев, но пальше, летчик, в сожалению, не знал. Других сведений не было.

Кто же решил на этот беспримерный бой, как он протекал и чем кончился? Но такой вопрос можно было ставить только перед собой. Отвечать на него некому. Только на следующий год картина стала проясняться.

С Черного моря к нам на Север перешел служить Герой Советского Союза капитан 3-го ранга Ярослав Иосифович Рассказов он и о том, что в Москве узнал о том, что в его охотниках по боевому морскому училице Павла Кузьмина, командовавшего на Балтике подводной лодкой «Щ-408», Иосифов познакомил нас с биографией капитана германского экипажа. Павел Кузьмин родился в 1914 году в городе Грозном, окончил среднюю школу, работал машинистом городской элекростанции. В 1933 году комсомолец Кузьмин по путевке райкома поступил в

19 мая наши охотники вели «Щ-408» в точку погружения, пожелали ей счастливого плавания, и ее самостоятельный поход начался. Спустя три суток командир донес из района Вайдо: «Противник непрерывно бомбит, не дает возможности всплыть для зарядки. Прощу оказать помощь авиации». Больше с лодки донесений не поступало. На базовой радиостанции вахтенные радисты до боли в ушах вслушивались в шорохи эфира. Заветная волна не проносила приличных точек и тире из-под ключа радиста «Щ-408». К назначенному сроку лодка не вернулась с моря.

Суммируя прочитанное и усыпившее о командире и экипаже подводной лодки «Щ-408», я представляю себе подвиг так.

Лодка была обнаружена превосходство в вооружении и несравнимое в маневренности. Только в одном они уступали подводникам — в силе духа и решимости выполнить долг до конца. Пунктирные следы трассирующих пули и снарядов скрещивались на мостике лодки. Над палубами свистели и вились смертоносный метал. Убитых замечали товарищи, в пушки проболтали стрелять. Уже два часа находясь над водой, подводники выдерживали написк противолодчиков. За это время им удалось хорошо провести погружение лодки и даже начать зарядку батареи. Но тяжелая схватка проходила не без потерь с их стороны. Несколько человек были убиты в ранены. Риско число пробоин в прочном корпусе. Заделав их и откачивая воду порследний экипаж не успевал. Лодка тяжела и медленно оседала дифферентом на корму.

Снарядный погреб катстрофически пустел, приближалась трагическая развязка. Боец начал экономить, залпы давать все реже и реже. Противника это ободрило. Он усилил написк и сюда прокатился. Приближение два катера получили повреждение и занялись тушением пожаров. В строю у

Г. ЩЕДРИН.
Вице-адмирал, Герой Советского Союза

смерти от удушья. Выбора у них не было.

Тогда води залива развились, показавшаяся рубка с опущенными перископами, а затем и весь длинный снарядообразный корпус лодки. На флагштоке взвился советский военно-морской флаг.

Начался жестокий бой не за жизнь, а за право вдохнуть перед смертью глоток свежего воздуха.

Враги имели огромное превосходство в вооружении и несравнимое в маневренности. Только в одном они уступали подводникам — в силе духа и решимости выполнить долг до конца. Пунктирные следы трассирующих пули и снарядов скрещивались на мостике лодки. Над палубами свистели и вились смертоносный метал. Убитых замечали товарищи, в пушки проболтали стрелять. Уже два часа находясь над водой, подводники выдерживали написк противолодчиков. За это время им удалось хорошо провести погружение лодки и даже начать зарядку батареи. Но тяжелая схватка проходила не без потерь с их стороны. Несколько человек были убиты в ранены. Риско число пробоин в прочном корпусе. Заделав их и откачивая воду порследний экипаж не успевал. Лодка тяжела и медленно оседала дифферентом на корму.

Снарядный погреб катстрофически пустел, приближалась трагическая развязка. Боец начал экономить, залпы давать все реже и реже. Противника это ободрило. Он усилил написк и сюда прокатился. Приближение два катера получили повреждение и занялись тушением пожаров. В строю у

врага осталось четыре охотника. Но с подводной лодки вода огонь уже только одна

«Щ-408» агонизировала. Катера охотники, сомкнув кольцо, сблизились с нею. Им отвечало носовое орудие. «Щука» медленно погружалась. Последний выстрел прогремел перед тем, как над лодкой и ее германским экипажем навсегда сомкнулись воды седой Балтики. Флаг, гордо ревяший на флагштоке и означавший «Веду бой и не слажусь», ушел под воду.

Героический подводный корабль не затонул, а погрузился; израсходовав весь боезапас. Оставшиеся живыми в отсеках пытались восстановить боеспособность лодки. Во всяком случае, гидроакустические приборы вражеских сторожевиков еще двое суток улавливали звуки от ударов кувалд, доносящиеся из под воды. Советские подводники в самых невероятных условиях чесались, не сложили рук, а боролись до конца. Врагам удалось добить их глубинными бомбами только 24 мая.

В третьем томе «Истории Великой Отечественной войны» описание этого боя заканчивается словами: «Герои подводники боролись до последней минуты и принесли геройскую смерть, но не спустили советского военно-морского флага!». Подвиг экипажа подводной лодки «Щ-408» всплыл из под воды, и он золотыми буквами вписан в легендарную историю нашего народа. Недавно исполненный юбилея 40-летия.

Нас всех очень взволновала эта статья и мы, земляки трижды Героя Социалистического Труда Хамракула Турсункулова. Он обратился со словами приветствия и доброго напутствия к воинам-тихоокеанцам.

Карим — хороший командир. Он требователь и душевен, взыватель и заботлив. И главное — он действует личным примером, терпеливо помогает своим подчиненным стать умелыми, дисциплинированными воинами.

В отделении, которым

ТАК СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ
НА МОРЯХ, НА ОКЕАНАХ...

и является специалистом 1-го класса.

За примерную службу и высокую воинскую дисциплину Семенов назначен на должность командира отделения, которое проочно удерживает звание «отличное отделение».

Задобрый, чуткий, отзывчивый, Олег Семенов пользуется заслуженным авторитетом у товарищей, они избрали его членом комсомольского бора.

П. ПУРГИН.



Т. Худайберганов.

листы, все они овладели смежными специальностями. В отделении немало спортсменов-разрядников. Саша Каим — отличник спорта. Кроме того, он хорошо поет, постоянный участник вечеров художественной самодеятельности.

Матрос А. ШАДМАНОВ.

ОТВЕТ ХАМРАКУЛУ

Не так давно в нашей флотской газете мы прочитали статью своего прославленного земляка, трижды Героя Социалистического Труда Хамракула Турсункулова. Он обратился со словами приветствия и доброго напутствия к воинам-тихоокеанцам.

Нам особенно интересно было прочитать статью о герое Хамракула-ака о замечательной победе хлопкоробов Узбекистана, одержанной в прошлом году, о том, как республика готовится к своему 40-летию.

Нас всех очень взволновала эта статья и мы, земляки трижды Героя Социалистического Труда Хамракула Турсункулова. Он обратился со словами приветствия и доброго напутствия к воинам-тихоокеанцам.

Хорошо несут службу на флоте юноши-убедки. Взять, к примеру, матроса Ахаджана Рахматова. Трудолюбивый, дисциплинированный, он является отличником своего подразделения. До призыва на флот он работал в одной из столовых Бухары поваром, а здесь он приобрел техническую специальность.

Также отлично служат матросы Турсунбай Худайберганов, Ганиданак Исламов, Атхан Шадманов, Илхомжан Коджаев и другие парни из солнечного Узбекистана. Зорко охраняют они дальневосточные рубежи Родины.

Матрос М. МУСАЕВ.



А. Рахматов.

С ПРАЗДНИКОМ, СОВЕТСКИЕ ВОЕННЫЕ МОРЯКИ!

С ПРАЗДНИКОМ, СОВЕТСКИЕ ВОЕННЫЕ МОРЯКИ!

С ПРЕДСТАВЛЕНИЕМ

НА ЗАВОДЕ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ТРАДИЦИЙ

ТАШКЕНТСКИЕ АРТИСТЫ
В ГОСТИХ У КИРОВЦЕВ



ЛЕНИНГРАД, 25 июля. (По телеграфу от нашего специального корреспондента). Рабочие и инженерно-технические работники механосборочного цеха Кировского завода тепло встретили гостей из братского Узбекистана. На сцене красного уголка — большая группа артистов Ташкентского русского драматического театра имени Горького, министр культуры Узбекской ССР З. Р. Рахимбаевша.

Встречу кировцев с работниками искусства Узбекистана открыла председатель Всероссийского театрального общества О. И. Семёнова. Она предоставляет слово З. Р. Рахимбаевше, которая приветствует кировцев от имени трудающихся Республики, знакомит присутствующих с театральным коллективом, приехавшим в Ленинград, говорит о радости встречи с рабочими завода, известными своим революционным традициями.

С большим интересом смотрели собравшиеся сцены из спектаклей «История пустой души», «Требуется лицо», «Совесть» и «Дальнеоглядые». От имени рабочих цеха артисты горячо поблагодарили секретаря партийного бюро А. Н. Карпова.

Кировцы преподнесли театру памятный подарок — книгу «История Кировского завода».

С успехом проходят во Дворце культуры имени Ленсовета спектакли театра. Особенно тепло приветствуют артистов постановки «История пустой души», «Огни рампы» и «Требуется лицо». Газета «Большой Ленинград» выступила с большой рецензией на спектакль «Требуется лицо», отмечая мастерство артистов Р. Ткачука, народного артиста Республики Е. Яворского и заслуженного артиста Узбекской ССР Н. Алексеевой.

На последнем спектакле «История пустой души» присутствовал областной и городской партийный и советский актёр.

Всероссийское театральное общество начинает обсуждение спектаклей театра имени Горького.

О. ЮХНОВ.

Фото Е. Лейтмана.

Праздник народа Кубы

В Колонном зале Дома союзов 24 июля состоялось торжественное собрание представителей общественности Москвы, посвященное 11-летию Дня национального восстания — революционного праздника кубинского народа.

На собрании присутствовали товарищи А. П. Кириленко, Ю. В. Андровцов, министры ССР, председатели Государственных комитетов ССР, а также послы Революции Кубы в Советском Союзе Карлос Оливарес Саачес, прибывший на праздник кубинской делегации во главе с членом Гаванского

провинциального комитета Единой партии социалистической революции Ульяфро Родригесом.

Секретарь МГК КПСС В. Я. Павлов во вступительном слове заявил, что москвичи, как и все советские люди, искренне восхищаются мужественным и трудолюбивым кубинским народом, который уверенно идет по пути социализма.

С докладом, посыпанным знаменательной датой, выступил секретарь ВЦСПС П. Т. Пименов.

(ТАСС).

НОВОЕ ЗНАКОМСТВО С ХОЗЕ

Под сводами театра оперы и балета имени А. Навои звучит голос Василия Третьяка. И тысяча раз кем-то спетая партия Хозе в «Кармен» Ж. Бизе, открыта на заново силой таланта, как бы услышана впервые.

Хозе поют многие. Одни делают из него искателя приключений, другие — свирепого в своей ревности, отвергнутого любовника.

Заслуженный артист Молдавской ССР Василий Третьяк со-

здал свой, запоминающийся образ. Он раскрыл историю простого деревенского парня, нашедшего любовь, чтобы тут же потерять ее.

Бот он появляется в первом акте — скромный, застенчивый. В нем пока живет лишь одна любовь — к матери, земле, деревне. Его сердце знает одну прязанность — Микаэлу.

Ничто — ни жест, ни слово — не выдаёт в Хозе человека сильного, бесстрашного в борьбе за свое счастье. Но вот появилась в его жизни Кармен.

Мы видим, как мечется этот честный, хороший человек между любовью к Кармен и матери, между воинским долгом и словом, данным своим новым друзьям, контрабандистам.

Уже построены спортивные сооружения и павильон, дом аспирантов, общежития, на семи гектарах заложен ботанический сад.

Это будет светлое, просторное спортивное здание. Это крупнейшее единство в Средней Азии сооружение подобного типа. Оно оборудовано всем необходимым для комплексных занятий. Здесь баскетбольная и волейбольная площадки, гимнастические залы, душевые и другие помещения.

Своеобразный микроклимат создадут канал с водными перепадами, бассейн и озеро в центре города. В вузовской столице будут плательный, АТС на 10 тысяч абонентов, торговые предприятия.

У одного из общежитий мы устроили группу абитуриентов. Справляемся у паренька с загорелым лицом: «Куда решил поступить?»

— На инженерно-физический факультет политехнического института, — ответил Тиляш Изатуллаев, присхавший из Казахстана. На энергетический факультет поступает кокандец Одил Хасанов. Одил — не первые новоселье общежития. Кстати, строители слали уже девять четырех- и пятиэтажных корпусов под студенческое жилье. А вскоре эта цифра увеличится.

Пройдет несколько лет, и студенческий городок вступит в строй. Здесь будут заниматься 15 тысяч человек.

А. АУЛОВ.

Красив, светл и простор спортивный павильон. Это крупнейшее единство в Средней Азии сооружение подобного типа. Оно оборудовано всем необходимым для комплексных занятий. Здесь баскетбольная и волейбольная площадки, гимнастические залы, душевые и другие помещения.

Своеобразный микроклимат создадут канал с водными перепадами, бассейн и озеро в центре города. В вузовской столице будут плательный, АТС на 10 тысяч абонентов, торговые предприятия.

У одного из общежитий мы устроили группу абитуриентов. Справляемся у паренька с загорелым лицом: «Куда решил поступить?»

— На инженерно-физический факультет политехнического института, — ответил Тиляш Изатуллаев, присхавший из Казахстана. На энергетический факультет поступает кокандец Одил Хасанов. Одил — не первые новоселье общежития. Кстати, строители слали уже девять четырех- и пятиэтажных корпусов под студенческое жилье. А вскоре эта цифра увеличится.

Пройдет несколько лет, и студенческий городок вступит в строй. Здесь будут заниматься 15 тысяч человек.

— Ты позоришь меня на всю республику. Стыдно людям в глаза смотреть.

— Ты позоришь меня на всю республику. Стыдно людям в глаза смотреть.

— А мне нечего стыдиться! — отвечал врач.

— Эх, ты, — молодо-зелено. Не понимаешь, что такое людская мольва. Хорошо, сделаем так. Я принесу четыре тысячи рублей — отдашь их мне при людях. Пусть, наконец, увидят, что ты заплатил калым за мою doch... Согласен хоть на это?

И на это не дал согласия зять. Чем дальше, тем хуже. Два раза врач отвозил жену в больницу, на третий раз ее не стало...

Друзья и служивцы собрались в дом врача, чтобы разделить с ним горе, поддержать в беде. Но проводить Зауре в последний путь в этот день не пришлося — отец покойной рассудил иначе.

Полетели гонцы во все концы Автономной Республики:

— Искандер проводит «садока» (поминки), проводит, как положено. Идем.

А на громадном дворе, где простирались два собственных дома тестя, тем временем не сидела сложа руки. Первым рейсом самолета из Туркестана прибыли две мулы и председатель

ханчайской деревни.

Никто из местных старожилов этого не знает, хотя и пытаются называть разные цифры. Сыханы отца и предков, что возраст этого гиганта — тысячи лет. И в этом нет ничего удивительного. Известно, что чинары живут две тысячи, а то и более лет.

Касансай — очень

древний населенный пункт. На его окраине лежат остатки крепостных стен и башен древнего Касана, известного среди других городов и поселений Ферганской долины в первых веках нашей эры. Отсюда становится понятно, что деревня очень любит играть дети. Я и сфотографировал их.

И. МАЛЕНКОВ.

Внештатный корреспондент «Правды Востока».

Большой группой артистов Ташкентского театра имени Горького, министр культуры Узбекской ССР З. Р. Рахимбаевша.

Вот они — будущие защитники морских рубежей нашей Родины. Их впечатление о море — любовь к водным просториям, к военным кораблям отходит каждого. Модель эсминца, управляемого по радио, построена ташкентским школьником Маша Лавиц. Имяны модели пассажирского судна Инзяя Пака и яхты Насыра Сабирова. Недавно на межреспубликанских соревнованиях «малого флота» во Фрунзе сборная команда школьников Узбекистана набрала 206,9 балла и заняла первое место.

Фото Е. Лейтмана.

Представители зарубежной прессы в Самарканде

Группа аккредитованных при отделе печати Министерства иностранных дел ССР зарубежных журналистов продолжает поездку по Узбекистану.

Гости ознакомились с достопримечательностями древнего Самарканда. Они были приглашены председателем горисполкома Р. Д. Джуматовым, который рассказал корреспондентам о деятельности городского Совета и развития Самарканда.

Секретарь МГК КПСС В. Я. Павлов во вступительном слове заявил, что москвичи, как и все советские люди, искренне восхищаются мужественным и трудолюбивым кубинским народом, который уверенно идет по пути социализма.

С докладом, посыпанным знаменательной датой, выступил секретарь ВЦСПС П. Т. Пименов.

(ТАСС).

С. БАСНИ

С. БАСНИ